

飞龙中学常报小记者田间课堂实践

闻着稻香，感受沉甸甸的秋收喜悦

金秋时节，稻田飘香。11月17日，常州市小记者协会携手天宁区郑陆镇武城村委会，开展了一场“稻香里的奇妙课堂”研学之旅。

在武城村“返乡新农人”牟涵杰的带领下，飞龙中学的40余名小记者变身“小农夫”，沉浸于乡野间的秋日盛景，感受沉甸甸的秋收喜悦；在武城村农副产品加工中心，他们追溯大米从播种到收获的奇妙旅程，体会粮食的来之不易。

秋日的武城村稻田里，稻浪翻滚，稻穗低垂，稻谷饱满。据工作人员介绍，这里有800亩稻田，每年可产大米240吨。

我们参观了武城村农副产品加工中心，目睹了稻谷在烘干机中翻滚的壮观场面。工作人员告诉我们，烘干机每小时只能烘干1吨大米。而要将这

微风轻拂，稻穗摇曳，让我感到舒适，脑海中浮现出农民和工作人员的形象。

在稻田中观察，我们见证了大自然的活力和农民的辛劳与希望，这让我们深思并感受到生命的活力和丰收的期待。随后，我们跟随老师参观了工厂，体验了现代农业的规模和效率。老师详细解释了稻谷加工的每一步，从脱粒到去壳，再到精细碾磨和筛选，只有65.5%

一阵风吹过，稻穗弯腰。家长们纷纷拍照，定格下我们灿烂的笑容。背后，金色稻田在蓝天碧水间延伸，稻穗随风摇曳。收割的稻谷被送至加工厂，经过处理变成大米。它们被包装好，准

一下车，金色的稻浪吸引了我，它们像波光粼粼的海洋。稻香随风飘来，预示着丰收。稻田里，稻穗随风起舞，象征着农民的辛勤。走进农副产品加工中心，我看到精密的机器在运转，大米从出口蹦出。



些稻谷变成我们餐桌上食用的大米，需要经过剥去两层外壳的过程：首先是那层金黄色的外皮，俗称“筛糠”，其次是内层的白色壳。只有剥去这两层，经过一系列加工程序，才能得到白米。没想到背后有如此复杂的制作过程。

飞龙中学七(3)班 黄雨婷
指导老师 谢亚仙

的出米率。现代科技的应用提高了加工的效率 and 精确度，就像我们在学习中不断进步，变得更加出色。

稻米与农耕紧密相关，是中国劳动人民智慧的体现。作为农耕文化的核心，稻米承载着独特的文化价值。参与这次活动，稻田的辽阔和稻米的香气真令我难忘。

飞龙中学七(12)班 黄翊彤
指导老师 姚卓远

备送往千家万户。在加工厂看到现代化机械和仓库里的大米，我意识到这些不仅是食物，也是农民辛勤工作的成果。

飞龙中学七(3)班 周洲
指导老师 谢亚仙

每株稻穗能产出200粒左右的稻谷，这是科研人员和农民努力的结果。我要向所有背后默默耕耘的人们表达敬意，他们是国家繁荣的基石。

飞龙中学七(3)班 胡炜彤
指导老师 谢亚仙



稻穗随风摇曳，空气清新，蓝天白云下呈现出宁静的乡村秋景。作为常报小记者，我参观了粮食加工厂并体验了收割稻子。我们在田野中漫步，感受大自然的宁静与纯净。在粮食加工厂内，我们了解了大米的烘干过程。烘干机每2小时可降低大米1%的水分，而晒干则需2-3天。大米要经过多个环节才能成为我们餐桌上的食物，这让我对一粒米的旅程感到震撼。此刻，我终于深刻理解了那句老话：“一粥一饭，当思来之不易！”

飞龙中学七(7)班 薛怡然
指导老师 高雅

“一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰。”最近，我们参加了“稻田里的奇妙课堂”活动，参观了粮食加工厂，体验了稻谷收割。这次短暂的劳动教育让我感到非常充实，因为我学到了书本之外的知识，增长了见识。我认识到，劳动是让人在生活中变得强大的关键。无论身份如何，我们都应该尊重那些能够用双手创造生活的人。

同学们，让我们以劳动为舟，以实践为帆，乘风破浪，勇往直前。让我们用双手书写青春的华章，用智慧点亮未来的希望。

飞龙中学七(7)班 崔浚杰
指导老师 高雅

秋收季节，金色的稻田在大地上铺展，稻浪翻滚，稻穗沉甸甸，每一粒稻谷都闪烁着金光，这是大自然的馈赠。每一粒稻谷都代表了农人的辛勤，他们像艺术家一样播种希望，像守护者一样照料稻田，用汗水滋养着每一株水稻。收获季节，镰刀在阳光下挥舞，割稻动作优雅，形成金色的稻堆。打谷机的响声为丰

“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”这首诗描绘了农民的辛勤劳动和粮食的来之不易。农民们从日出到日落，在田野上劳作。播种、施肥、除草、收割，每个环节都体现了他们的努力。播种时，他们仔细挑选种子；施肥时，他们稳稳地搬运肥料；除草时，他们认真辨认杂草；收割时，他

周日，我参观了位于常州市天宁区郑陆镇武城村的美丽稻田。经过近一小时车程，我远离了城市的喧嚣，被一望无际的金色稻田所吸引。稻谷随风摇曳，阳光下闪耀着光芒，令我感到宁静和喜悦。

随后，我们参观了水稻加工厂，了解到稻谷要经过清理、砻谷、碾米、烘干和装

一踏入农场，金色稻田映入眼帘，稻穗低垂，似乎在欢迎我们。脱米厂的机器声和孩子们的笑声交织成田园乐章。我轻触稻穗，它们沉甸甸的，每一粒谷物都充满丰收的喜悦。沿着田埂，我见证了稻田的成长，聆听着

收奏响赞歌，晶莹的稻谷是勤劳的甜蜜果实。

我们手中的每碗米饭都承载着农人的艰辛与希望。秋收不仅是粮食的丰收，也是对农人精神的颂歌。稻田中，收获的不仅是粮食，更是“一分耕耘，一分收获”的信念。

飞龙中学七(3)班 毛苏婉
指导老师 谢亚仙

们在金黄的稻田中挥舞镰刀，脸上满是丰收的喜悦，这背后是无数日夜的辛勤劳动。

粮食是劳动成果和自然赠礼，也是维系生命之本。享用食物时，我们应思考其来之不易，并尊重劳动，珍惜粮食。

飞龙中学七(7)班 陈奕潞
指导老师 高雅

袋等步骤才能变成大米。这个过程让我惊讶，因为平时看似简单的食用大米背后竟有这么多工序。这是一次令人难忘的经历，参观稻田不仅让我欣赏到了大自然的美丽景色，更令我深刻地意识到要珍惜粮食、减少浪费。

飞龙中学七(12)班 陆希卉
指导老师 姚卓远

它生长的声音。这不仅是自然的馈赠，也是农民智慧和辛勤劳动的成果。这次体验加深了我对农业的理解，我希望更多人能来体验这份魅力。

飞龙中学七(3)班 崔俞忻
指导老师 谢亚仙